

# 中国女足两场热身赛 全封闭防泄密

选择巴西队哥伦比亚队做对手 让队员尽可能适应高强度节奏

按照计划，中国女足将于当地时间7月12日早启程离开阿德莱德，飞赴位于澳大利亚东部的黄金海岸，准备参加当地时间13日中午与巴西队的一场重要国际热身赛。据了解，中国女足与巴西队、哥伦比亚队的比赛虽申报为国际A级比赛，但考虑到世界杯开赛日临近，几支球队经商议确认，比赛全程封闭进行。由于两支南美球队在技术风格方面与中国队本届世界杯小组赛3个对手均存明显差异，因此安排两场热身的目的主要是为了满足球队适应比赛节奏之需。中国女足主帅水庆霞将利用这两场比赛进一步考验本队在攻、防两端的应战能力。



◆7月11日，中国队主教练水庆霞（中）在训练中指导球员们。 新华社发



↑7月11日，中国队球员在训练中。

新华社发

## 1 王霜归队后首训仅参加热身

随着主力攻击手王霜于当地时间7月10日抵达阿德莱德，中国女足参加本届世界杯的全部23名球员都已到队。不过考虑到美国路易斯维尔（王霜所效力俱乐部所在地）与阿德莱德之间超过13小时的时差，且王霜经历了漫长的飞行旅程，教练组在10日的训练中，仅安排她参加热身，并没有让她参与技战术内容的合练。王霜何时加入球队分组对抗训练阵营，仍有待进一步观察。

中国女足按惯例将于当地时间11日下午3点前往阿德莱德伊利斯公园球场进行室外训练。随后球队将乘坐当地时间12日早上8点的航班离开阿德莱德，飞赴黄金海岸，准备参加当地时间13日中午12点与巴西队的一场重要国际热身赛。

由于阿德莱德、黄金海岸分别位于澳大利亚南部、东部，两地半个小时的时差可以忽略不计，但气候及气温的差异却值得中国女足注意。

## 2 两场热身赛均不对外开放

据了解，巴西队（世界第8位）、哥伦比亚队（世界第25位）虽然分别位列南美洲足联排名第1位、第2位，但均非中国女足本阶段热身的首选。在此之前，中国女足考虑到自身备战情况以及世界杯小组赛分组形势，非常希望能够在赛前与欧洲、北美或非洲球队进行热身。但世界杯各参赛队大本营安置地点比较分散，且各自备战计划早已安排完毕，美国队、德国队等传统欧美强队近期不再安排热身赛，在这种情况下，可供中国女足选择的热身对手非常有限。能够落实与巴西队、哥伦比亚队的热身，实属不易。

中、巴比赛安排在当地时间13日中午12点进行，也事出有因。据了解，考虑到世界杯开赛日临近，中、巴、哥3队都不希望各自战术内容被泄露，因此中国女足分别与两个对手约定，其热身赛均不对外开放，甚至不得安排各自工作人员进行现场拍摄，从而最大程度保护各自的备战利益。

## 3 让队员适应高强度节奏

那么，中国女足通过两场热身赛要解决什么问题？记者经核实了解到，虽然两个热身对手的技战术特点与本队世界杯同组对手存在差异，但两个对手作为南美洲最优秀的球队，有着良好的技战术素养，其球员的个人能力不俗。因此中国女足在面对巴西队时，可以侧重检验本队防守端的成色，对阵哥伦比亚队时，则可以重点演练进攻。当然，球队5天内相继进行两场国际A级热身赛，其现实意义在于，按照世界杯小组赛进程特点，让队员们尽可能适应大赛高效率、高强度的节奏。

对中国女足来说，积极热身的同时，也需要谨防意外伤病的发生，毕竟原主力中卫王晓雪今年年初热身赛期间意外重伤的事实，已经给球队敲响了警钟。按照计划，中国女足与巴西队的热身赛结束后，将立即乘坐当晚7点20分起飞的班机由布里斯班出发，返回阿德莱德。16日全队还将飞赴悉尼，准备17日与哥伦比亚队的比赛。

## 4 王珊珊、张睿有望出任场上队长

北京时间7月11日，国际足联通过官方渠道公布2023年女足世界杯各参赛队球员球衣号码。作为中国女足的主力球员，王霜、张睿、王珊珊分别身披球队7号、10号、11号战衣。据了解，如无意外，王珊珊、张睿将分别成为中国女足本届世界杯场上队长的首选及第二人选。而两人也是目前队内代表国家队出场次数最多的球员。

那么，中国女足本届世界杯的队长人选是谁呢？从队内反映的情况来看，场上队长首选大概率是去年在亚洲杯赛场上大放异彩，连续第3次参加世界杯赛的王珊珊。王珊珊自2012年11月首次入选国家女足后，在过去近11年里，已经累计为中国女足出场超过150场。前锋出身的她不仅可以摧城拔寨，还能够临危受命出现在球队防守端最关键的位置上，是历任教练都欣赏的多面手。

虽然具体数据有待官方确认，但在目前随队出征世界杯的23名女足国脚中，现年34岁、同样连续3次参加世界杯的张睿，无疑是全队国际大赛参赛经验最为丰富的球员之一。作为一名技术功底扎实、作风顽强的全能型球员，她能够在比赛期间切实做到承上启下，攻守兼备，她披上象征中场核心的10号球衣，无可争议。

据北京青年报